

就挑这日子登记,最甜的地方当然是婚姻登记处

昨天的杭城,到处甜蜜蜜

不过六年来的大数据显示

选择520当天登记的新人数量呈下降趋势

本报记者 黄伟芬 杨茜 文/摄 王璐/制图

谐音创造美好,520,因为谐音我爱你,而变得美好。

昨天是5月20日,杭州的各个婚姻登记处果然迎来“领证”高峰。

不到8点,西湖婚姻登记处门口就排起了队,鲜花、头纱、请柬以及一张张灿烂的笑脸,荡漾在空气中的梧桐飞絮,仿佛都带上了甜丝丝的味道。



领证也需要仪式感 新人们嘴巴上都抹了蜜

胡小姐和杨先生属于比较“隆重”的新人了。女生化着精致的妆容,身穿小礼服、头纱;男生则是小西服蝴蝶结,站在颁证厅的拱门下,那是相当养眼了。对于接下来中西式两场婚礼,胡小姐下足功夫。她是个艺术老师,自己设计了结婚请帖,“你看,这就是Q版的我们啊,还有打成这样的蝴蝶结。我是一个比较注重仪式感的人。我觉得领证这天很重要,做了很多准备。”

准备婚礼事情多,但胡小姐乐在其中,“中式婚礼中的手扇,我要亲手做,珠子都是一颗颗自己粘上去的。”领完证,胡小姐一行朝着西湖出发,拍外景去了。

另一对新人尹先生和丁小姐从事的是互联网行业,“我就是传说中的996工作制啊。”尹先生笑着调侃,作为设计师的他平时工作蛮忙的。不过,昨天,他请假很顺滑,“好日子嘛,大家都祝福我们。上周四就预约好了,资料什么的准备齐全,为了顺利一些。”

尹先生出门前肯定吃了糖,嘴巴甜得:

“我媳妇儿真好,为了帮我省下一份礼物,所以今天来领证了”;

“我媳妇儿做饭超级厉害,是没拿证的米其林三星大厨”……真是开口闭口,一口一个“媳妇儿”。

上午9点刚过,石先生和田小姐就领到了结婚证。石先生说,他们一个月前就在网上预约了这一天来登记,“因为今天是520啊,比较有纪念意义吧。”登记后,田小姐在朋友圈官宣:“是不慌不忙,是心之所向,持证上岗,喜提国家级证书,往后大家可以叫我石太太了。”

也许大家都料到了婚姻登记处的“火爆”,很多人提前预约好,一大早就赶了过来。

结婚登记室外面,五位志愿者在忙忙碌碌。金阿姨说,“今天人特别多。像2月14日那天,工作人员中午都是换着班吃饭,根本就停不下来。”

昨天中午11点半,好些新人已经掏出随身携带的小糕点吃了起来,可以说准备很充分了。有些小情侣,一看前面要排几十个号,还决定先去吃个饭再来。

“520”登记的新人数据 这几年实际上是下降的

昨天,临近傍晚5点,各个区的婚姻登记

上城	100
下城	153
江干	134
拱墅	100
西湖	197
滨江	107
萧山	375
余杭	340
富阳	238
桐庐	122
淳安	167
缙云	201
临安	161
经济开发区	51
涉外	3
合计	2447

处还在忙碌。最为忙碌的应该是余杭区,“现在还有100多对新人在等,估计至少要到7点了吧。”余杭区婚姻登记处工作人员说。

据统计,5月20日这一天整个杭州共有2447对新人办理结婚登记。

有意思的是背后的大数据趋势。“一开始,大家也没有‘520’的概念的。网络流行之后,给数字赋予了含义,也让日子增添了浪漫的色彩。”杭州市民政局社会事务处处长陈珺说。但事实上,杭州民政局从2013年开始,统计“520”这一天的婚姻登记数据——

2013年这一天结婚的新人有2561对;2014年达到顶峰:3106对。这几年开始逐年下降,2015年:2489对;2016年:2219对;2017和2018年的5月20日都是休息日,登记人数都是1000多对。

“现在的年轻人越来越有自己的想法,也不会一味跟风了,会有自己独特、有意义的纪念日。”陈珺说。

今天在西湖区婚姻登记处领证登记的新人们

7月1日起 浙江全面实施 轻型汽车国六标准

本报讯 昨天,省生态环境厅、省经济和信息化厅、省公安厅、省市场监督管理局联合发布了《关于实施国家第六阶段机动车排放标准的通告》。

如今,机动车污染排放已逐渐成为影响我省城市空气质量的主要来源之一,提前实施国六排放标准是持续改善空气质量的有效手段。提前执行国六标准也是国家对浙江的要求。目前上海、江苏等重点区域省(市)已发布提前实施国六标准的通告。

并不是所有车辆都提前实施国六标准,只有轻型汽车(包括汽油车、柴油车、燃气车和混合动力车)提前实施。我省轻型汽车执行国六标准6a阶段要求时间由2020年7月1日提前到2019年7月1日执行,重型燃气车仍按标准规定时间实施6a阶段要求,未作提前。轻型汽车是指最大设计总质量不超过3500kg的M1类、M2类和N1类汽车。

购买的车是否符合国六标准呢?省生态环境厅表示,有以下几种方式来确认:1、查看购买车辆的《环保信息随车清单》,确认排放等级为国六;2、扫一扫《环保信息随车清单》右上角二维码,输入车辆相关信息,确认公开信息与随车清单信息一致;3、可以在机动车环保网(www.vecc.org.cn)进行查询,确认车辆的排放等级。

本报记者 孙燕

明天 这些地方将停水9小时

杭州市水务集团配合杭州市地铁建设,因其地铁5号线巨州路站二期DN600、DN300给水管永久回迁工程割接施工,应其要求,于明天21时至5月23日6时,对风景大院、Loft49创意产业园、胜高酒店、吉如家园、名城公馆、九龙仓碧玺、运河宸园、锦绣兰庭、杭印路50号楼及桥弄街(通益路-后横港路)沿街商铺、通益路(湖州街-登云路)沿街用户及商铺等,实行计划停水9小时。

本报记者 段罗君 通讯员 相柯妍